

进行大屏曝光、建立犬类“数据库”……

社区村居各显神通引导文明养犬

淄博8月31日讯 为规范辖区内文明养犬管理工作,提高市民文明素养,连日来,淄博市各社区、村居各显神通,引导市民文明养犬。

8月31日,在张店公园街道办事处沁园社区党群服务中心门前的大屏幕上,循环播放着文明养犬宣传画及养犬管理规定等内容。“前不久,屏幕上播放的内容可没有这么‘温和’。”沁园社区居委会党委书记徐志华说,门前的大屏幕此前相当于一个“曝光台”,“宣传、劝导不起作用的情况下,需要适时‘提个醒’。我们工作人员将搜集到的遛狗不牵绳、狗狗随地大小便等不文明养犬图片在大屏幕上滚动播出。这样一来,谁上了大屏

幕,家人、邻里乡亲就会互相交流,大屏幕主角‘脸红耳赤’,一些不文明行为自然就戒掉了。”

此前,张店区创城办发《张店区关于不文明养犬行为集中整治行动的通知》。沁园社区第一时间行动起来,居委会自己编写了倡议书贴在了单元门前,担心部分上班族看不到单元门上的信息,又编发了“简易版”倡议书在社区群里定时发放,广泛发动居民文明养犬。“通过连日来的宣传引导加大屏幕曝光,变化非常大,社区基本见不到不文明养犬行为了!”徐志华说,现如今辖区居民素质越来越高,遛狗拴绳、不让狗狗随地大小便已成为居民共识,大家自觉维护

着美好家园和社区文明。

在公园街道办事处西苑社区,“养狗为患”也曾是社区治理的一大难题。“社区养狗的居民有119户,一家最多的养了4只狗。”社区党委书记田英鑫告诉记者,由于小区内养犬居民较多,此前一直存在着一些不文明养犬的行为。在前期宣传文明养犬的过程中,社区工作者向居民广泛发放文明养犬的宣传资料,向小区居民强调了文明养犬的重要性,呼吁养犬居民积极参与到文明创建中。“同时,我们也公布了举报电话,支持居民看到不文明养犬行为时向社区或是相关部门举报,在社区形成强大舆论氛围,让不文明行为无处躲藏。”田英鑫说,严格管

理是基础,如何让养狗之人自觉自愿服从管理还要讲究“小技巧”,“我们准备了一批时尚简易遛狗绳,如果在社区内巡查时遇到遛狗不牵绳的情况,立即送上一条,这样下次再遇到不牵绳的情况,居民自己就会觉得不好意思。”田英鑫说,目前他们已经挨家挨户敲门摸底出了社区养犬居民的信息,建立起了社区犬类信息“数据库”。通过一系列社区自治和文明实践活动开展,社区文明养犬取得了一定的成效,现如今,在社区“拴绳遛狗”已逐渐成为文明新风尚。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 崔延雷

市内区间87条公交客运线路票价公布

9月26日起执行

淄博8月31日讯 今天,记者从淄博市发展和改革委员会获悉,淄博市市内区间87条公交客运线路票价公布,其中,1路公交车(张店-博山)全程票价8元,151路公交车(张店-淄川)全程票价4.5元,185路公交车(桓台公交站-小义乌)全程票价3元。据悉,87条公交客运线路票价全部按现行票价管理政策执行,有效期为2020年9月26日至2025年9月25日。

日前,淄博市发展和改革委员会、淄博市交通运输局联合发布《关于公布市内区间公交客运线路票价的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,2015年公布的关于调整市内区间公交客运线路票价将到期。经研究并报市政府同意,决定淄博市市内区间公交客运线路仍按现行票价管理政策执行。本次公布的客运票价仅限于中心城区至区县、乡村间以及跨区县间公交客运线路票价;城市无人售票公交客运线路票价仍按现行政策执行。淄博中心城区以及跨区县公交客运票价由市里统一管理;其他各区县本行政区域内城区公交客运票价和区县驻地至乡镇、村的区间客运票价由所在区县管理。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 杨岩



扫描二维码查看具体线路票价

方便山东农业工程学院学生乘车 46路公交线路调整延伸

淄博8月31日讯 山东农业工程学院建成并投入使用,为方便山东农业工程学院学生乘车,支持周村大学城经济发展,淄博市公共汽车公司计划于9月2日对46路进行调整延伸,线路终点站由职业学院调整延伸至农业工程学院北门,具体如下:

调整后线路走向:原线路自客运中心发车运行至联通路—柳园路(深圳路)—鲁泰大道—山东农业工程学院。撤销站点为职业学院西校区、新增站点为山东乾宏集团、柳园路中润大道路口、固玄店村、山东农业工程学院。首末班时间:农业工程学院,首班6:40、末班18:50;客运中心,首班6:00、末班18:10。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 刘秀玲

“关注城市文明养犬”系列评论之三

养狗,就请保障狗的权利

大众日报淄博融媒体中心 王继洋

近日,有人在上海街头发现了一只受伤的流浪狗。经调查后,人们才发现这是一只登记在册、有主人的狗,然而,当警察联系到狗主时,狗主表示,狗年纪太大,他不想养了。最后,狗狗伤重不治,在宠物医院死亡,而狗主吴某弃养犬只,根据《上海市养犬管理条例》,被罚500元,并吊销养犬登记证。这也是可以查到的国内第一例狗主因遗弃宠物遭行政处罚的案例。

就像不是所有人都有资格当父母一样,一直以来,坏狗主们的恶,时常见诸报端。遛狗不牵绳、不清理排泄物大家已经见怪不怪,纵容狗伤人似乎也不是什么新闻了,最可恶的行为是不负责任,一旦自己不想养或者出了什么意外,就虐待、遗弃狗,导致流浪狗增多,日渐成为城市生活的不

安定因素。

遗憾的是,在城市文明养犬的问题上,不少地方既不约束养狗人,也不对遗弃和虐待狗的行为加以管制,才一步步发展到今天这个大家都尴尬的地步。其实规范养狗并不难,比如在宠物狗可以住酒店的英国,便对养狗有着严格的法律规范:脖子上必须挂牌,说明主人姓名、住址,否则将作为无主犬收容;如果狗的叫声太大,狗主可能会面临高达5000英镑的罚款;严格规定狗狗每年必须注射疫苗,否则将重罚;不清理狗粪便、狗伤人,狗主都将被重罚;伤人的犬如果被鉴定富有攻击性,将被处死……而在德国,遗弃狗狗将被罚款最高至2.5万欧元(折合人民币超过20万元)。

没有对比就没有伤害。今年5月,四川自贡一名男子

在微信群叫卖一只1个月大的萨摩耶,并称“没人买就整死,不想养了”,还附了一个虐狗视频。视频中,该男子掐住小狗的脖子,用拳头打它的脑袋。最后,有好心人凑钱买下了幼犬。而当虐狗男子被问到此事时,给出的回应是“不这样做就卖不出去”。尽管被群众戳穿脊梁骨,但这名男子并没有受到任何法律惩罚。

如今,越来越多人将养狗看成“新潮”“好玩”的行为,一心血来潮就买,却没有考虑过后续问题,结果出了问题就抛弃了事。与此同时,养狗人的不文明行为令其他人意见很大,纷纷抗议,甚至矫枉过正,引发各种偏激行为。不得不说,在养狗的相关问题上,我们往往只从人性的角度批判冷血、自私、不负责任的人,却忘了一个最重要的问题——是法律本身

并没有承认宠物应有的地位,才让人性之恶趁虚而入。

上海这次对遗弃犬只的人立案,细节不论,起码在法律意识上,是一个好的开始。尽管人们的意识还远远不够,但起码已经意识到遗弃宠物是不对的,应该罚,还应该罚得更多。以这样的方式倒逼那些养狗的人规范自己的行为——有了法律的约束,我们就可以按规矩办事,而不是像以前那样只能从道德上谴责,也无须每次有情况都只想着怎么处理狗,而让背后最应该负责任的人逍遥法外。

如果把养狗行为作为检验社会文明的维度,那么公众文明的实现,离不开治理层面的水平提升。人与狗的和谐相处,本质上是人与人之间如何更加和谐。保护狗的权利,就是在维护更高层次的人的权利。

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条,请编辑短信11am发送到10658611定制;每天下午一条,请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话:2772107 2772259

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

张店:拨通“12121”后再拨“20”查询

沂源:拨通“12121”后再拨“21”查询

博山:拨通“12121”后再拨“22”查询

淄川:拨通“12121”后再拨“23”查询

临淄:拨通“12121”后再拨“24”查询

周村:拨通“12121”后再拨“25”查询

桓台:拨通“12121”后再拨“26”查询

高青:拨通“12121”后再拨“27”查询

古钱币竞买公告

受债权人委托,现处置古钱币物品二宗,保底价分别为600万元、1000万,竞价保证金50万,竞价期限为2020年9月1日至15日,有意竞买者请于竞价期限内凭保证金打款凭证(保证金收取户名:淄博市临淄区人民法院、账号:104011352411023、开户行:齐商银行临淄支行)到临淄区涉众型经济犯罪处置工作领导小组办公室(临淄区行政办公中心8楼)提交书面报价,竞价截止期内出价最高者成交,未成交者无息全额退还保证金。联系电话:0533-7210359 朱先生 0533-7211811 赵先生

临淄区涉众型经济犯罪处置工作领导小组办公室
2020年9月1日

公告挂失寻人

咨询电话:0533-3595671

挂失声明

★ 关宇驰丢失淄博通乾物业管理有限公司开具的物业押金收据,编号:1009394,金额:5000元,声明作废。